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INGEGNERIA DEI SISTEMI EDILIZI 

DICATECH – Politecnico di Bari 

 

VERBALE N. 1/2024 DEL CONSIGLIO DI CORSO DI STUDI 

Il giorno 28 febbraio 2024, alle ore 12,00, presso la saletta Petrignani del Dicatech, si è riunito il 

Consiglio del Corso di Studi in Ingegneria dei Sistemi Edilizi con all’ordine del giorno: 

 

1. Relazione CPDS sul CdS di Ingegneria dei Sistemi Edilizi 

2. Matrice di Tuning applicata all'attuale assetto del CdS in vista delle possibili modifiche al 

Regolamento Didattico 

3. Varie ed eventuali 

 

Sono presenti: 

Guido R. Dell’Osso – Coordinatore del CdS, Francesco Iannone – Coordinatore Vicario, Andrea 

Gioia, Eufemia Tarantino, Fabio Fatiguso, Giovanni Guzzardo e Francesco Todaro. 

Assenti giustificati: Francesco Fiorito, Dora Foti, Maurizio D’Amato, Laura Grassini, Nadia 

Giuffrida e Raffaele De Bellis (rappresentante degli studenti). 

 

Il primo punto all’ordine del giorno viene rinviato a causa dell’assenza del consigliere Fiorito che 

avrebbe dovuto relazionare in qualità di Responsabile della CPDS del Dipartimento. 

 

Con riguardo al secondo punto, il Coordinatore espone gli obiettivi dell’attività avviata con la Matrice 

di Tuning applicata all’assetto attuale del CdS (il file relativo è gia stato inviato ai Consiglieri nei 

giorni precedenti alla riunione odierna ed è allegato a questo Verbale). In particolare, il Consiglio 

delibera che, testato l’assetto attuale del CdS, tutti i Consiglieri vengano invitati a trasmettere al 

Gruppo di Gestione le eventuali modifiche e integrazioni che, nella logica della Matrice di Tuning, 

reputano necessarie per migliorare la qualità del Corso. Il tutto in tempo utile per approvare in 

Consiglio la proposta di Regolamento Didattico 2024-25 da inviare al Dipartimento per 

l’approvazione di rito. Il Coordinatore conferma ai Consiglieri che l’attività avviata si inscrive nel 

processo più complessivo che deve portare alle modifiche di Ordinamento per gli adeguamenti alle 

nuove Classi di Laurea, la cui scadenza è stata fissata dal Ministero per il 2025-26.  

Segue il dibattito sul punto con interventi di tutti i Consiglieri presenti. 

Il Consiglio, infine, chiede al Coordinatore di procedere con le attività necessarie a dar corso a quanto 

deliberato. 

 

Esaurito l’ordine del giorno, alle ore 13,00 i lavori si sono conclusi. 

 

Bari, 28.02.2024 

     Il Coordinatore del CdS prof. Guido R. Dell’Osso 


